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Структура підготовленості майбутніх викладачів 
фортепіано до роботи з учнями-початківцями 
на засадах мистецької інноватики

Дослідження присвячено проблемі феномену підготовленості майбутніх викладачів 
фортепіано до роботи з учнями-початківцями на засадах мистецької інноватики, що 
є результатом системної цілеспрямованої фортепіанної підготовки здобувачів пер-
шого рівня вищої освіти спеціальностей 025 «Музичне мистецтво» та 014 «Середня 
освіта (Музичне мистецтво)». Актуальність дослідження обґрунтована на основі 
аналізу стану проблеми в соціокультурному, музично-освітньому середовищі Китаю 
та України. Представлено аналіз актуальних досліджень проблеми. Теоретично 
обґрунтовано та підтверджено спостереженнями практики, що підготовленість 
майбутніх викладачів фортепіано до роботи з учнями-початківцями на засадах мис-
тецької інноватики є професійною інтегрованою якістю, яка відповідає їхнім потре-
бам у викладацькій самореалізації та забезпечує конкурентоспроможність на ринку 
праці завдяки тому, що здатність поєднувати традиційні методики викладання фор-
тепіано з розвивально-освітнім ресурсом мистецької інноватики формується вже під 
час набуття вищої освіти в університеті.
Мета статті – представити структурні компоненти підготовленості майбут-
ніх викладачів фортепіано до роботи з учнями-початківцями різних вікових груп на 
основі мистецької інноватики. Відповідно до мети обґрунтовано доцільність орієнта-
ції дослідження на такі компоненти та їх функції: «Мотивація до викладацької діяль-
ності», що виконує функцію викладацького спрямовання мотиваційно-професійної 
сфери особистості; «Орієнтація в традиційних та інноваційних формах викладання 
мистецтва», що виконує інноваційно-компетентнісну функцію; «Культура мистець-
кої інноватики в художньо-комунікативному процесі навчання гри на фортепіано», 
що виконує творчо-комунікативну функцію; «Інноваційно-творча ініціатива у викла-
дацькій діяльності», що виконує інноваційно-праксеологічну функцію. Представлено 
структуру кожного компонента, їх взаємозв’язок, показано системність зв’язків кон-
структів кожного компонента, що вказує на цілісність досліджуваної якості та її сис-
темний характер. 
Ключові слова: майбутні викладачі фортепіано, навчання гри на фортепіано, учні-
початківці, структурні компоненти, підготовленість, професійна підготовка, функ-
ції, мистецька інноватика, інноваційні технології.

Постановка проблеми. Професійна підго-
товка майбутніх викладачів фортепіано передба-
чає опанування методикою викладання, а також 
практичну складову у вигляді викладання гри на 
фортепіано учня мистецьких шкіл. Слід також нага-
дати, що гра на фортепіано викладається також 
і в дитячих будинках творчості, в умовах гурткової 
роботи, в умовах неформальної та інформальної 
освіти. До реалізації таких освітніх послуг залу-
чаються й випускники, що отримали кваліфікацію 
«учитель музичного мистецтва» за спеціальністю 
014 «Середня освіта (Музичне мистецтво)». Отже, 
набуваючи відповідну підготовку під час навчання 
в ЗВО, здобувачі мають змогу викладати гру на 
фортепіано за умов якісно сформованих компе-
тентностей. До таких можна віднести як виконав-
ську, музично-теоретичну, так і методичну. Сто-
совно методичної підготовки щодо викладання гри 
на фортепіано, то для майбутніх учителів музич-
ного мистецтва це переважно стає предметом 
абро вибіркових дисциплін, або самопідготовки. 
Це одна з проблем, на яку ми звертаємо увагу, 
оскільки багато випускників педагогічних універ-
ситетів, які є громадянами Китаю, залучаються 
до викладання гри на фортепіано учням навіть на 
основі диплома за спеціальністю «Середня освіта 
(Музичне мистецтво)».

Разом із тим існує ще одна проблема, на яку 
ми звертаємо увагу, – це вік учнів, які починають 
опановувати гру на фортепіано. У Китаї дуже роз-
винена приватна практика, курси, які відкрито при 
крамницях музичних інструментів (Сяо Гуйян, 
2023, с. 256). Отже, початківцями гри на фортепі-
ано стають учні різного віку. Це ускладнює процес 
навчання, оскільки, крім врахування індивідуаль-
них особливостей учнів, викладач має врахову-
вати його вікові особливості. При цьому програма, 
що вивчається, не є цікавою для початківців під-
літкового віку. До того ж слід враховувати і діджи-
талізацію суспільства: «нову віртуально-естетична 
реальність», яка приваблює дітей, через що в них 
зменшується бажання довгий час сидіти за інстру-
ментом (Сяо Гуйян, 2023, с. 256).

З огляду на зазначене підготовка майбутніх 
викладачів фортепіано в університетах має вра-
ховувати всі ймовірні складнощі, тобто врахову-
вати невизначеність тих самих умов, у яких може 
здійснюватися робота з надання освітніх послуг 
з навчання гри на фортепіано. 

Якщо підготовка майбутніх викладачів фортепі-
ано – це процес, який організований кафедрами, 
гарантами, деканатом, то результатом цього про-
цесу є підготовленість здобувачів до виконання тих 
або інших функцій, до кваліфікованого здійснення 
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освітнього процесу відповідно до отриманої підго-
товки певного фахового напряму.

У контексті нашого дослідження уваги заслуго-
вує феномен підготовленості майбутніх виклада-
чів фортепіано до роботи з учнями-початківцями. 
Разом із тим, враховуючи мінливість на невизна-
ченість умов, у яких можуть працювати майбутні 
викладачі фортепіано, важливо звернути увагу 
на той факт, що освітній процес, зокрема процес 
навчання музичного мистецтва, постійно оновлю-
ється. Сучасні інноваційні технології, які нерідко 
приходять в освіту і з економіки, і з інформаційно-
цифрового суспільства, застосовуються і в музич-
ному мистецтві, наприклад у процесі навчання гри 
на фортепіано. Таким чином, підготовка майбутніх 
викладачів фортепіано до роботи з учнями-почат-
ківцями різних вікових категорій має ґрунтуватися 
на засадах мистецької інноватики разом із тради-
ційними формами й методиками викладання.

Аналіз актуальних досліджень. Почнемо 
з того, що в дослідженнях із музичної педагогіки, 
у яких об’єктом є певний від підготовки, експери-
ментальній перевірці підлягає не підготовка як 
процес, а підготовленість як її результат. Наведемо 
такі приклади. У дослідженні У Сюаня, присвяче-
ному підготовці майбутніх магістрів музичного мис-
тецтва до формування вокальної культури школя-
рів, визначено сутність результату такої підготовки, 
а саме «підготовленості» до такої роботи засобами 
технології партисипації. Це інноваційна техноло-
гія, яка передбачає активне залучення здобувачів 
до безпосереднього проведення освітнього про-
цесу, залучення до активних дій із наданням пев-
них функцій та з окресленням відповідальності. 
У дослідженні У Сюаня цю якість інтерпретовано 
«як вокально-педагогічну здатність реалізувати 
багатофункціональний (художньо-світоглядний, 
виконавський, методичний) ресурс вокальної куль-
тури в освітньому процесі зі школярами, у якому 
вони визначаються співорганізаторами форму-
вання власної вокальної культури» (У Сюань, 
2020, с. 195–196).

Отже, у зазначеному дослідженні актуальним 
є застосування партисипативних технологій як 
мистецько-педагогічних інновацій і розкриття сут-
ності феномену підготовленості як результату під-
готовки.

Є Чжоу (2020) також розглядає феномен під-
готовленості майбутніх учителів музичного мисте-
цтва до формування художньо-емоційного досвіду 
школярів. Характерно те, що в дослідженні також 
представлено два актуальні аспекти: уточнено 
сутність підготовленості, а також проєктування, 
яке сучасна педагогічна наука відносить до іннова-
ційних технологій. Підготовленість до формування 
художньо-емоційного досвіду, за Є Чжоу, «перед-
бачає наявність здатності зорієнтовувати музично-
освітній процес на тлі врахування чинника полі-
модальності ментальних репрезентацій художніх 
емоцій, зумовленого специфікою процесу емоцій-
ного сприймання музики» (Є Чжоу, 2020, с. 117).

Цікавим з погляду сучасних інновацій і підго-
товки майбутніх учителів до роботи з їх застосу-
ванням вважаємо дослідження Пан Сінюя, що при-
свячене проблемі формування аудіальної культури 
школярів і підготовці до реалізації цього процесу 

бакалаврів музичного мистецтва. Підготовленість 
як результат такої підготовки дослідник інтер-
претує як фахову якість, «що характеризується 
художньо-естетичним ставленням до звукового 
середовища та володінням педагогічними засо-
бами впливу на формування аудіальної культури 
школярів, що передбачає адекватне сприйняття 
й оцінювання ними розмаїття звукового потоку»  
(Пан Сінюй, 2019, с. 4). Дослідник застосовує різ-
номанітні техніки та технології, які можна позна-
чити як «віртуальна візуалізація аудіоконтенту» 
(там само, с. 167), тобто застосовуються психо-
акустичні техніки, сучасні цифрові технології, які 
допомагають активізувати полімодальність сприй-
няття музичного матеріалу.

Переходячи до висвітлення проблеми засто-
сування інноваційних технологій в освітньому 
процесі, звертаємо увагу на доробки й дослі-
дження О. Дубасенюк (2009), Д. Козлова (2020), 
К. В. Завалко і Є. М. Проворова (2021), В. Мішан-
чук (2015), Г. Реброва (2018), О. Реброва (2019) 
та ін.

Особливу увагу інноваційним технологіям 
приділено зарубіжними дослідниками. Зокрема, 
йдеться про Project Based Learning (PBL), що 
розглядається як проєктувально-орієнтоване 
навчання в макропроєктній технології STEAM (між-
дисциплінарне освітнє середовище). Відповідно 
до мистецького навчання ця технологія досліджу-
ється й запроваджується такими авторами, як 
Ahmad Dasuki Mohd Hawari, Azlin Iryani Mohd Noor 
(2020); E. Govers, S. Major, & C. Verburg (2014), 
O. Gude (2013) та ін.

Щодо інноваційних технологій, які застосовують 
під час навчання гри на фортепіано, крім означе-
ної партисипативної, акцентуємо увагу на проєк-
тувальних (Хе Цзінії, 2023; Новська, 2015), інте-
граційних (Хе Їн, 2023), авторській технології Ван 
Лу «Когнітивно-ціннісне осягнення художньо-есте-
тичного досвіду в музично-освітньому процесі» 
(2021); працях Р. Чаффін, Г. Імре, А. Ф. Лем’є, 
К. Чен (Chaffin, R., Imreh, G., Lemieux, A.F., & Chen, 
C., 2003), де представлене експертне вирішення 
різних проблем фортепіанного навчання, зокрема, 
із сучасного погляду.

Процес навчання гри на фортепіано й підго-
товленість до цього як фахова якість майбутніх 
викладачів фортепіано потребують визначення її 
структури та критеріїв оцінювання для кваліметрії 
досягнень завдяки застосуванню інноваційних тех-
нологій.

Мета статті – представити структурні компо-
ненти підготовленості майбутніх викладачів фор-
тепіано до роботи з учнями-початківцями різних 
вікових груп на основі мистецької інноватики.

Методологія дослідження. У процесі наукової 
рефлексії та розвідок щодо структури і критеріїв 
оцінювання підготовленості майбутніх викладачів 
фортепіано до роботи з учнями-початківцями на 
засадах мистецької інноватики було застосовано 
системний підхід, який дав змогу розглянути дослі-
джуваний феномен як системне явище, склад-
ники якого становлять цілісну структуру. Завдяки 
цьому, скориставшись функціональним підходом, 
ми визначили функції кожного компонента, що 
дало змогу точніше визначити їх конструкції. Щодо 
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методів, то застосовано було метод теоретичного 
моделювання та наочний метод для якіснішого 
сприйняття цілісної моделі.

Результати та їх обговорення. Феномен під-
готовленості майбутніх викладачів фортепіано 
учням-початківцям на засадах мистецької іннова-
тики насамперед може бути розглянуто з позиції 
інтенцій самих здобувачів. Йдеться про такі, які 
спрямовують особистості самореалізуватися саме 
у викладанні гри на фортепіано. У цьому контек-
сті варто звернути увагу на дослідження Лю Сянь 
(2019), яке присвячене феномену методично-спря-
мованої самореалізації майбутніх учителів музич-
ного мистецтва, що проявляється й об’єктивується 
саме в процесі фортепіанної підготовки. Серед 
чинників, які впливають на таку потребу в само-
реалізації, дослідниця вказує на «мотивацію влас-
ного іміджу» (там само, с. 73). Дослідниця наго-
лошує на тому, що така мотивація викликана ще 
й обставинами ринку праці, які актуалізують конку-
рентоспроможність викладача фортепіано. Таким 
чином, можна класифікувати три типи власного 
іміджу викладача фортепіано: виконавський стиль 
(О. Реброва, 2011), «власний стиль викладання 
(Ю. Найда, 2012) і стиль методичної самореалі-
зації (Лю Сянь, 2019). Стиль викладання та стиль 
методичної самореалізації як прагнення конкурен-
тоспроможності дещо відрізняються. Перший – 
це потреба, спрямована суто на себе, на власні 
здатності, унікальні риси як фахівця-викладача, 
який може якісно виконати твір, показати свої 
можливості, свій виклад інтерпретації, здатність 
застосувати метафори, певні наративи. Це також 
самореалізація, разом із тим це прагнення іміджу, 
осмислене ставлення до того, як тебе сприйма-
тимуть інші, тобто акцент робиться на власних 
відчуттях своєї унікальності як викладача. Стиль 
методичної самореалізації, на наш погляд і відпо-
відно до визначення, що дає Лю Сянь (2019), усе ж 
таки спрямований більше на здобутки учня, через 
які викладач знаходить відчуття творчої самореа-
лізації, відчуття задоволення викладацьких потреб 
через досягнення учнів і конкурентоспроможності.

На підставі теоретичних узагальнень і практич-
ного досвіду вводимо перший компонент: «Моти-
вації до викладацької діяльності». У цілісному 
феномені підготовленості майбутніх викладачів 
фортепіано до роботи з учнями-початківцями на 
засадах мистецької інноватики цей компонент 
виконує функцію викладацького спрямовання 
мотиваційно-професійної сфери особистості.

У дослідженні цей компонент має два кон-
структи, які є взаємозв’язаними. Перший кон-
структ – це безпосередньо інтерес до опанування 
методикою викладання фортепіано. Він прояв-
ляється не лише під час вивчення дисципліни 
з викладання фортепіано, а й на різних дисциплі-
нах виконавської фортепіанної підготовки. Сту-
денти задають запитання методичного характеру, 
вони із зацікавленням ставляться до методичних 
аспектів виконання різних фортепіанних творів, 
зокрема в класі концертмейстерства. Другий кон-
структ – методична самоосвіта. Зацікавлене став-
лення до викладання фортепіано може обмеж-
уватися тими можливостями, які забезпечуються 
в освітньому процесі. Але з іншого погляду на ціліс-

ний компонент дієвим ресурсом стає самоосвіта 
здобувача, зокрема в галузі викладання фортепі-
ано. Методична самоосвіта здійснюється в різні 
способи: читання методичної літератури; присут-
ність на відкритих складаннях модулів, активність 
під час таких заходів тощо. Разом із тим активність 
зацікавленого ставлення виявляється через само-
освіту. Тому враховувати такий конструкт вважа-
ємо доцільним, оскільки він кристалізує ціннісні 
потреби майбутніх викладачів до роботи з учнями-
початківцями через набуття необхідних методич-
них знань, умінь, отриманих шляхом самоосвіти.

Питання конкурентоспроможності, яка забезпе-
чується методичною компетентністю, стосується 
сегмента мистецької інноватики. Опанування інно-
ваційними методиками також має входити до пере-
ліку потреб, що забезпечують конкурентоспро-
можність. Водночас практика засвідчує, що саме 
викладання виконавських дисциплін не розгляда-
ється здобувачами як процес, що потребує пев-
них інновацій. Стосовно таких уявлень пише Лю 
Цзя, яка наголошує на особливому виді методич-
ної підготовки майбутніх магістрів, які навчаються 
викладати вокал, а саме на підготовці до іннова-
ційно-фахової діяльності (Лю Цзя, 2017). Дослід-
ниця визначає сутність такої діяльності, яка, за її 
інтерпретацією, має бути «обґрунтованою, гума-
ністичною, спрямованою та технологічно забезпе-
ченою», що «будується на основі об’єктивних, сис-
темно значущих змін у змісті та методах фахової 
освіти» (там само, с. 8). Результатом методичної 
підготовки до застосування такої діяльності є, від-
повідно до вже представленої в цій статті науко-
вої логіки, підготовленість як «цілісна, інтегрована 
властивість особистості, утворена на засадах 
сформованих ціннісних орієнтацій, прагнення до 
творчої самореалізації як домінантної риси осо-
бистості» (там само, с. 9). Таким чином, дослідниця 
вказує на ціннісний вектор інноваційної діяльності 
майбутніх магістрантів, який забезпечує прагнення 
до творчої самореалізації. Відповідно до цього 
і в структурі досліджуваної якості введено моти-
ваційно-потребовий компонент. Хе Цзіні вводить 
методично-умотивований компонент, у структурі 
якого визначає «прагнення набуття методичної 
компетентності у фортепіанному виконавстві» (Хе 
Цзіні, 2023, с. 5) відповідно до феномену худож-
ньо-проєктувального досвіду.

Підготовка до інноваційної діяльності майбут-
ніх фахівців у закладі освіти є ознакою інновацій-
ної культури закладу загалом, зазначає Д. Козлов 
(Козлов, 2020, с. 81). На мотивацію до осягнення 
інноваційної культури особистості (у дослідженні 
Д. Козлова це майбутній керівник, менеджер 
закладу освіти) вказує структура, пропонована 
автором. До блоку аксіологічно-рефлексивного 
компонента включено «аксіологічно-мотиваційну 
складову» (Д. Козлов, 2020, с. 198). Усі цінності, 
що мають локальний, особистісний характер, сто-
совно професійних функцій мають бути відреф-
лексовані, отже, відрефлексованими мають бути 
й мотиви, цілі, які ставить перед собою керівник. 
Така концептуальна позиція дослідника суголосна 
і з діяльністю викладача, який умотивований на 
творчу самореалізацію та конкурентоспромож-
ність. І умотивованість має бути ним усвідомлена 
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в контексті того, що без сучасних освітніх інновацій 
не можна досягти рівня, який суголосний суспіль-
ним вимогам щодо викладача. 

Стосовно викладання музичних дисциплін, 
з огляду на цілісність феномену підготовленості 
майбутніх викладачів фортепіано до роботи 
з учнями-початківцями до методично-викладаць-
кого компонента треба додати ще й безпосеред-
ньо мистецько-інноваційну змістову лінію, тобто 
потреба у викладанні фортепіано має бути зорі-
єнтована на опанування інновацій мистецької 
освіти. Фортепіанна підготовка здобувачів також 
тепер здійснюється за умов активного застосу-
вання мистецької інноватики. Це і інформаційно-
комунікативні технології, які забезпечують онлайн-
освіту; і міждисциплінарні, поліхудожні технології, 
які здійснюються на основі поєднання різних видів 
мистецтва для активізації полімодальних процесів 
сприйняття художнього образу; і проєктувальні тех-
нології, що застосовують «подію» (event) як інно-
вацію в навчанні гри на фортепіано. Усе зазначене 
потребує певної орієнтації в мистецьких іннова-
ціях. Разом із тим треба орієнтуватися і в традиціях 
навчання гри на фортепіано, оскільки певні процеси 
мають бути обов’язковими для формування музич-
ного мислення, розвинення виконавського апарату, 
опанування різними видами виконавської техніки 
піаніста здобувачами різних вікових груп.

На основі зазначеного було вибрано другий ком-
понент – «Орієнтація в традиційних та інноваційних 
формах викладання мистецтва». Цей компонент 
також передбачає врахування двох взаємозв’язаних 
конструктів. Перший конструкт передбачає орієнта-
цію в інноваціях мистецької освіти та її технологіях. 
Цей конструкт є обов’язковим, оскільки загальний 
зміст мистецької інноватики, різноманітні новітні тех-
нології викладання мистецтва мають свій потенціал 
і для процесу викладання гри на фортепіано. Саме 
перенесення мистецьких інновацій на розв’язання 
конкретних методичних завдань є ознакою творчої 
особистості викладача. Тому другим конструктом 
є наявність знань і умінь гармонізувати традиції 
та інновації у викладанні фортепіано. Зазначений 
конструкт виявляється під час педагогічної практики, 
коли здобувачі мають змогу реалізувати знання мис-
тецької інноватики з опануванням традиційних мето-
дів навчання учнів гри на фортепіано. 

Зазначений компонент виконував у дослідженні 
інноваційно-компетентнісну функцію, що ґрунту-
ється на загальному рівні «інноваційної культури» 
(Д. Козлов) майбутнього викладача.

Обґрунтовуючи актуальність досліджува-
ного феномену, ми звернули увагу на той факт, 
що в сучасному соціокультурному середовищі 
учнями-початківцями в Китаї можуть бути діти 
різних вікових груп. Це зумовлює не лише мето-
дику навчання гри на фортепіано, а й уміння спіл-
куватися з різними категоріями учнів. Крім того, 
у Китаї дуже активно використовуються інфор-
мальні умови надання мистецько-освітніх послуг, 
зокрема приватна практика. У мистецьких школах 
України також надається можливість приступити 
до навчання учням не лише з 5, 6 років, а й трохи 
старшим за віком. Але такої активної практики 
не спостерігається. Радше це виняток із правил. 
Разом із тим навчання гри на фортепіано може здій-

снюватися в дитячих будинках творчості, в умовах 
гурткової роботи. Усе вимагає від викладача пев-
них творчих якостей, серед яких – якість здатності 
до художньо-творчого спілкування з учнями різних 
вікових груп. Отже, стає подвійне завдання: твор-
чий вибір мистецьких інновацій і якісне, відповідне 
до віку учнів художньо-комунікативне середовище.

Комунікації у навчанні гри на фортепіано також 
є предметом досліджень науковців. Так, наприклад, 
Хе Цзіні (2023) додає до структури художньо-про-
єктувального досвіду майбутніх викладачів фор-
тепіано «діяльнісно-комунікативний компонент». 
Його елементами дослідниця визначає: «наявність 
практики художньо-комунікативних дій; активність 
в опануванні художньо-комунікативного ресурсу 
фортепіанної підготовки» (Хе Цзіні, 2023, с. 5). 
Хе Їн (2023) досліджує методичну компетентність 
стосовно навчання ансамблевого музикування 
майбутніх викладачів фортепіано, у межах якого 
вона вказує на функції зазначеної компетентності 
в цілісній фортепіанній підготовці. Серед таких 
функцій визначено комунікативно-рефлексійну (Хе 
Їн, 2023, с. 5). Звертаємо увагу також на існуючі 
кластери кваліфікації, серед яких «Комунікації» 
є такими, що передують «Автономності». Здат-
ність діяти автономно й відповідально неможлива 
без вміння здійснювати комунікацію взагалі та від-
повідно до професійних аспектів зокрема. У підго-
товці майбутніх викладачів фортепіано комунікації 
мають «мистецьку забарвленість», відповідно до 
цього й мистецькі інновації, які застосовує майбут-
ній викладач фортепіано під час навчання, мають 
супроводжуватися якісним рівнем комунікативно-
творчої компетентності. 

З огляду на зазначене вводимо третій ком-
понент до феномену підготовленості майбутніх 
викладачів фортепіано до роботи з учнями-почат-
ківцями. Це «Культура мистецької інноватики 
в художньо-комунікативному процесі навчання 
гри на фортепіано». Поняття «культура» в цьому 
контексті розуміється як якісність, міра засвоєння 
педагогічного потенціалу мистецької інноватики як 
ресурсу в створенні якісного художньо-комуніка-
тивного середовища навчання гри на фортепіано 
учнів різних вікових груп. Відповідний компонент 
виконує творчо-комунікативну функцію. 

Цей компонент також має два конструкти, які 
складають його цілісну системну модель. Перший 
конструкт – наявність комунікативної культури 
та відповідних якостей, гнучке їх застосування 
у фортепіанному виконавстві. До якостей нале-
жать: комунікабельність, уміння слухати, асертив-
ність, уміння враховувати вікові особливості учнів 
під час спілкування. Другий конструкт –комплекс 
умінь прямого й опосередкованого мистецького 
комунікування. Йдеться про вміння розмовляти 
про музичний твір під час його вивчення з учнем, 
взагалі розмовляти про музику, про образ твору. 
Іншим ракурсом умінь є опосередковане спілку-
вання, тобто вміння спілкуватися із самим твором. 
Це є процес роботи над твором, його інтерпрета-
цією, уміння розуміти думку композитора, визна-
чати своє розуміння цієї думки та вміння «відгуку-
ватися» на неї під час виконавської інтерпретації. 
Але таким чином, щоб учням ця думка також була 
зрозумілою.
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Останній компонент підготовленості майбутніх 
викладачів фортепіано до роботи з учнями-почат-
ківцями мав суто практичний, але творчій харак-
тер – він виконував інноваційно-праксеологічну 
функцію. Оскільки пошук інновацій у викладанні 
гри на фортепіано передбачав здатність засто-
совувати відомі інновації мистецького навчання 
в процесі викладання гри на фортепіано, гнучке їх 
оброблення та певні трансформації, то без твор-
чих проявів особистісних якостей викладача це 
варто реалізувати. Проте всі ідеї мають бути прак-
тично реалізовані. А це потребує також певних 
умінь та якостей. Отже, компонент, якій відповідає 
зазначеним ознакам, було номіновано як «Іннова-
ційно-творча ініціатива у викладацькій діяльності». 
Він також складався з двох конструктів, які мають 
системні зв’язки. Перший конструкт – творчо-пошу-
кова активність щодо інтенсифікації викладацької 
ефективності на засадах мистецької інноватики. 
Цей конструкт має також системні зв’язки з кон-
структами попередніх компонентів, оскільки саме 
орієнтація в мистецькій інноватиці, умотивованість 
на осягнення новітніх технологій стають поштов-
хом пошуку відповідних ресурсів. Художньо-кому-
нікативний тренд у мистецькій освіті та практиці 
зумовлює активне залучення здобувачів, а саме 
учнів-початківців, до обговорення пропонованих 
інновацій. Разом із тим усі ці творчі та комуніка-
тивні напрацювання мають бути практично втілені 
в процес навчання гри на фортепіано. Для цього 
майбутній викладач повинен продемонструвати 
сформовані якості організаційної компетентності, 
застосувати власний фасилітаційний ресурс для 
залучення учнів до самостійних проявів творчості 
та самостійності. Для цього має бути активізова-
ний другий конструкт – інноваційно-організаційна 
винахідливість під час викладацької практиці. 
Цей конструкт також ґрунтується на взаємозв’язку 
з конструктами попередніх компонентів. Зокрема, 
зі ступенем здатності вбачати та застосовувати 
художньо-освітній потенціал тих або інших форте-
піанних творів, їх творчо-розвивальний потенціал, 
що відповідає змісту третього компонента; зі сту-
пенем орієнтації в інноваціях мистецької освіти 
та її технологіях, умінням поєднувати важливі 
традиційні методи з інноваціями, що відповідає 
конструктам другого компонента; а також з нала-
штованістю на творчу методичну самореалізацію 
через втілення мистецьких інновацій у практику 
навчання гри на фортепіано, що відповідає пер-
шому компоненту.

Висновки та перспективи подальших науко-
вих розвідок. Підготовленість майбутніх виклада-
чів фортепіано до роботи з учнями-початківцями 
на засадах мистецької інноватики є професійною 
інтегрованою якістю, яка відповідає їхнім потре-
бам у викладацькій самореалізації та забезпечує 
конкурентоспроможність на ринку праці. Саме 
завдяки здатності поєднувати традиційні методики 
викладання фортепіано з розвивально-освітнім 
ресурсом мистецької інноватики підготовленість до 
такої діяльності вже під час набуття вищої освіти 
в університеті стає запорукою успішної викладаць-
кої діяльності в майбутньому.

Зазначена якість складається із чотирьох 
компонентів, які виконують певну функцію 

і мають внутрішню системну властивість завдяки 
взаємозв’язку відповідних конструктів. Перший 
компонент – «Мотивації до викладацької діяль-
ності» – виконує функцію викладацького спрямо-
вання мотиваційно-професійної сфери особис-
тості; другий компонент – «Орієнтація в традиційних 
та інноваційних формах викладання мистецтва» – 
виконує інноваційно-компетентнісну функцію; тре-
тій компонент – «Культура мистецької інноватики 
в художньо-комунікативному процесі навчання гри 
на фортепіано» – виконує творчо-комунікативну 
функцію; четвертий компонент – «Інноваційно-
творча ініціатива у викладацькій діяльності» – 
виконує інноваційно-праксеологічну функцію.

Подальшим напрямом дослідження було оціню-
вання рівня сформованості в майбутніх викладачів 
фортепіано підготовленості до роботи з учнями-
початківцями на засадах мистецької інноватики 
та перевірка ефективності запропонованих педа-
гогічних умов підвищення кількісних показників 
зазначеної професійної якості.
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The study is devoted to the problem of the phenomenon of future piano teachers’ 
preparation to work with students-beginners on the basis of art innovation, which is the result 
of a systematic purposeful piano training of students of the first level of higher education, 
who major in specialties 025 Musical Art and 014 Secondary Education (Musical Art). The 
relevance of research is based on the analysis of the state of the problem in the socio-cultural, 
musical-educational environment of China and Ukraine.
The analysis of current studies on the problem is presented. It is theoretically substantiated 
and confirmed by practical observations that future piano teachers’ preparation to work with 
students-beginners on the basis of art innovation is a professional integrated quality that 
meets their needs for teaching self-realization and ensures competitiveness in the labor 
market due to the fact that the ability to combine traditionally necessary methods of teaching 
piano with a developmental-educational resource of art innovation is already formed during 
the acquisition of higher education at the university.
The purpose of the article is to present the structural components of future piano teachers’ 
preparation to work with students-beginners of different age groups based on art innovation. 
In accordance with the goal, the expediency of focusing the research on the following 
components and their functions is substantiated: “Motivation for teaching activity”, which 
performs the function of teaching orientation of the motivational-professional sphere 
of the individual; “Orientation in traditional and innovative forms of teaching art”, which performs 
an innovative-competence function; “Culture of art innovation in the artistic-communicative 
process of learning to play the piano”, which performs a creative-communicative function; 
“Innovative-creative initiative in teaching activity”, which performs an innovative-praxeological 
function. The structure of each component, their interrelationship is presented, the systemicity 
of the constructs’ connections of each component is shown, which indicates the integrity 
of the investigated quality and its systemic nature.
Key words: future piano teachers, learning to play the piano, students-beginners, structural 
components, preparedness, professional training, functions, art innovation, innovative 
technologies.
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